

海通证券投资者教育岁末上海掀高潮

见习记者 马全胜

12月15日,海通证券与上海证券报共同主办的“投资者教育大型专题报告会”在上海兰心大戏院举行。海通证券总裁助理王建业、销售交易总部副总经理王益聪和上海业务总部总经理陈苏勤出席并作现场动员。上海证监局相关领导亲临现场指导并给予较高评价。700多位慕名而来的投资者共同分享了本次报告会的精彩内容。

报告会围绕“股指期货的影响及其风险控制”、“权证风险控制与交易策略”、“海外市场泡沫启示”三大主题展开。海通证券交易总部首席培训师魏威、高级分析师李莹莹和海通证券研究所衍生品产品分析师周健,通过梳理股指期货和权证的发展脉络与特性,并对上世纪80年代末日本等海外市场泡沫的

形成及其破裂过程进行总结与反思,引导投资者深入而细致地分析市场,树立科学理性的投资理念。

针对股指期货推出前的市场准备,王建业特别强调,“股指期货属于高风险投资品种,只有通过各种形式的投资者教育活动,为投资者讲透讲透相关知识并揭示每一环节可能存在的风险,同时加强对证券期货等经营机构公司内部员工的培训,提高对投资者的日常服务水平,才能使中小投资者对股指期货有一个正确的认识,并根据自己的实际情况来决定自己的投资选择与资产配置。”

在报告会现场,海通证券精心制作的《投资者入市交易ABC》、《权证投资指南》、《股指期货入门手册》等投资者教育资料也受到广大投资者的热烈欢迎。不少投资者反映,本次报告会不仅使他们掌握了更为丰

富的股指期货和权证投资基本知识,而且还对“流动性风险”、“避险交易”、“到期日效应”等这些专业知识有了深入的了解。相关知识读本也成为投资理财的“好参谋”。

长期以来,海通证券一直致力于将投资者教育、投资者服务和投资者风险控制一体化的实践,成立了由销售交易总部牵头,经纪业务运营中心、风险控制总部、计划财务部、融资融券部为各责任部门的“投资者教育工作委员会”。今年以来,公司还完善了《海通证券股份有限公司营业部岗位设置及考核管理办法》和《经纪业务操作规程》等相关规章制度,将投资者教育和投资者服务融入具体业务流程和风险控制的各个环节之中,将检查和整改落实结果作为重要内容和依据,计入营业部年度考核。今年六月,公司还制定出《海通证券股份有限公司投资者教育计划及实施方案》,从人员和流程上落实人力保障,在经费上落实财务支持,扎实稳定地推进投资者教育工作。

此外,海通证券上海业务总部



图为活动现场

还借鉴上海证券报股民学校的经验,在每个周末选派相关授课老师深入到不同营业部为投资者讲解投资理财和风险控制知识,进一步扩大投资者教育的影响范围。

上证理财学校·上证股民学校 每周一、三刊出

要投资 先求知 有疑问 找小张老师



电话提问:021-38967718 96999999
 邮箱提问:xzls@ssnews.com.cn
 来信提问:上海浦东杨高南路1100号(200127)
 在线提问:http://www.cnstock.com/

活动预告 上海证券报

股民学校 理财大讲堂

兴业证券 2008 年 上海投资策略报告会

主办单位:上海证券报 兴业证券
报告会主题:

兴业证券 2008 年投资策略
股指期货推出对市场的影响

主讲嘉宾:

兴业证券策略 张忆东
兴业证券研发中心资深行业研究员 郭锐
兴业证券金融衍生品研究员 孙军

地址:上海市南京西路399号
上海万豪大酒店

时间:2007年12月22日9:00—12:30

上海证券报股民学校 长江证券上海天钥桥路营业部授课点

时间:2007年12月22日(周六)9:30—11:00

授课内容:
当前市场热点和年报行情的机会分析
地址:上海市天钥桥路811号
长江证券天钥桥路营业部一楼
报名热线:021-64388218 何先生
021-64389892 龚小姐

小张老师信箱

“所得税率”调整 银行如何受益

游客 75290: 企业所得税率调整,银行如何受益?

华创证券上海长海路营业部:明年企业所得税率的调整,将有效降低各家银行的有效税率。但由于采用债务法计算所得税,各家银行将于今年一次性调整递延税款,对今年利润产生一定影响。根据相关财务资料,2006年底,除了工商银行递延税项为资产,在所得税率下降情况下,调回递延资产将减少净利润。在上市银行中,中信银行将可能首先受益于税率降低,其次是浦发银行,但是考虑了递延税项调整的影响后,工商银行净利润增加比例最大,其有效税率下降幅度最为明显,兴业银行有效税率最低,浦发银行和深发展的有效税率有所上升。2008年以后,受益于“两税合

一”和工资税前抵扣优惠,各家银行的有效税率都将明显降低。

游客 85515: 场内除息日和红利发放日分别是什么意思?

申万长春东朝阳路营业部:场内除息日主要针对LOF型开放式基金而言,LOF基金场内与场外,场内除息日当日该基金场内价格变为分红后价格,红利发放日指当日发放红利到股东账户,如某基金场内除息日为12月14日,红利发放日为12月17日,分红0.50元,假设12月13日场内基金收盘价为2.00元,14日时除息为1.50元,17日时0.50元红利到达账户。

更多精彩问题详见中国证券网 ●股民学校频道 (http://school.cnstock.com)

投资人语

投资机会在调整中“隐现”

华龙证券 王亨

受宏观调控预期、扩容等因素的影响,大盘指数最近一直“纠缠”在5000点的“拉锯战”中。已经习惯了上涨,如今面对股票市值的缩水、基金净值的下跌,许多投资者着实感到迷茫。然而,狂热的市场在调整中趋于冷静,投资者若能多存一份信心与耐心,调整中或可出现投资的良机,毕竟,牛市还在!

波动,才是市场的常态。没有只涨不跌的市场,上涨也并非牛市的因素没有发生根本性的变化,申购资金即将解冻,资金面上会得到缓解,没有理由继续大幅杀跌,所以昨天的走势可看作是最后一跌,可以看作是又一次诱空,反弹一触即发。

昨天与前天明显不同的是上涨个股减少,多数个股补跌,前天大幅下挫的大盘蓝筹股有所企稳,看来大盘蓝筹股继续杀跌的空间

出了人们的预期,才致使很多的投资者失去了信心和方向。其实,中国经济的持续增长、人民币的升值、上市公司业绩的增长、奥运会的拉动这些牛市的驱动因素并未发生根本性的变化,所以笔者认为,牛市仍在。

近期货币政策和其他宏观调控政策的持续出台,银行和地产板块短期出现了大幅的下跌,对股指拖累较大,加上中国石油等大蓝筹的疲弱走势以及扩容造成的资金短缺使市场短期仍然难以摆脱调整的态势。

但从最近的盘面观察,虽然指数沉浸在5000点上下,但市场依然不乏亮点:医药、中小盘股票已悄然走强。从估值的角度分析,经历短期的持续调整

之后,目前A股公司的平均市盈率已经回落至35倍以下,考虑到2008年A股公司的平均净利润同比增长幅度有望超过35%的情况,A股市场估值已基本处于相对合理区域,股指进一步调整的合理空间已经较为有限,4800附近的反复震荡也为投资者提供了为来年行情布局的机会。

就在本轮调整前,股指尚处6000点,许多投资者都敢于在高位接盘,现在市场调整了20%多,但投资者却踌躇了。其实,投资者大可不必过分悲观,保持信心与耐心,坚定持有手中的优质筹码或适量逐步买入优质筹码,调整给投资者提供的或许正是逢低买入的良机。

多空对决

(截至2007年12月18日16时)

上证博友对2007年12月19日大盘的看法:



看多观点

目前5日、10日、20日均线已形成空头排列,对大盘的压制作用很明显。但总体上大盘的5、10、20日均线相隔还很近,方向性选择还未真正给出答案。今天的关键是看能不能收复4900点至4950点一带,笔者认为,因申购新股资金解冻,反弹一触即发。

(买卖点吧)

今天将是反攻的日子,这次反弹首先看到5400点左右,然后回落到5100点—5100点,接下来就会创出新高,希望散户不要割肉了。

(温州老股民)

看空理由

股指逼近前期低点之时,中小市值个股也难善其身,从股指走势看,自6124点下跌以来形成的沿30日均线轨道的下降通道仍然没有任何改变,股指击穿前期低点4778点出现新一轮下跌的可能性极大,将信心建立在双底构筑上可能会给投资者带来巨大的投资风险。在目前点位,投资者仍宜持币观望,耐心等待股指远离密集成交区带来的反弹机会。

(万兵)

从技术指标看,大盘将继续下跌,接下来还会有一次反弹,我们要抓住反弹的机会,短线操作的可以逢高抛出手中的股票,中长线的视股票而定,周线和月线好的可继续持有,否则最好还是反弹时减仓。

(蔡明)

缩量探底 今天有望企稳反弹

昨天大盘跳低开之后快速反弹至4900点即回落,随后再次反弹至全天最高点4905点后继续走弱,之后逐波下探。下午2点之后又出现一波小幅跳水走势,探至全天最低点4812点,尾盘略有上翘,收出低位小阴线,延续上一天的弱势探底走势。大盘似乎已积弱难返,但昨天并没有探出本轮调整以来的新低且成交量大幅萎缩,预示大盘调整即将结束,今天有望企稳反弹。

从昨天的走势看,大盘延续了前天的弱势格局,但并没有出现预料中的大幅杀跌,上午走势甚至还是较理想的。下午却出现了继续下

探的走势,且中短期均线开始扭头向下,120日均线继续缓慢攀升,即将形成死叉。从技术形态看,后市走势不容乐观,不但可能再次探底,甚至会再探新低。调整至今,从时间和空间看都已基本到位,且牛市的因素没有出现根本性的变化,申购资金即将解冻,资金面上会得到缓解,没有理由继续大幅杀跌,所以昨天的走势可看作是最后一跌,可以看作是又一次诱空,反弹一触即发。

昨天与前天明显不同的是上涨个股减少,多数个股补跌,前天大幅下挫的大盘蓝筹股有所企稳,看来大盘蓝筹股继续杀跌的空间

不大了。从这个角度看,昨天的下跌是前天恐慌气氛的蔓延,所以多数股票补跌,但经过昨天的下探,应该已经到位了,今天企稳反弹的希望大增。

从成交量看,虽然指数震荡探底,成交量却大幅萎缩,表明除了少数恐慌盘之外,大多数投资者的持股心态还是较稳定的。股市是资金的博弈,没有特别的影响难以形成合力,在此位置大幅杀跌或许只会丧失廉价的筹码。成交量快速萎缩之际,既然大盘没有继续大幅杀跌,说明下跌的功能已严重不足,企稳反弹也就不言而喻了。

从操作上讲,笔者认为目前

的探底走势是一种有预谋的诱空,继续杀跌只能把手中廉价的筹码丢掉。谨慎的投资者可以继续观望,毕竟目前的走势属于探底走势,反弹可期,但反转还言之过早,且技术形态的修复还需要时间。一旦出现长阳上攻的走势,将预示二次探底结束,大盘或将越走越强,行情或将越来越好。现在是考验耐心和信心的时候,希望大家能经受住折磨,不吃苦中苦,难为人上人。

(梁祝)

欲看更多精彩内容请登录 http://liangzh.blog.cnstock.com

高手竞技场

大盘能否止跌还得看权重股的脸色

在周边市场全线飘绿的情况下,承接前天下跌的惯性,昨天两市股指双双小幅低开,上扬遇阻回落窄幅震荡整理,个股活跃度也有所冷却,受累于大盘的迹象渐现。成交量明显萎缩,市场人气低迷。

前几天连续杀跌的金融和地产板块昨天止跌反弹,从技术上看,这两个板块有超跌反弹的要求,也有资金流入的迹象。早盘权重股还有所抗跌,但权重股的反弹明显是带有抵抗性下跌性质的技

术性反弹,力度有限,所以最终还是遇阻回落。中国石油经历早盘的破位下跌之后再创新低,连续的新低对市场人气的打击较大,对上证指数影响也较大。中国石油企稳,仍然会在市场心理上形成一定的担忧。

煤炭板块受明年电煤可能提价消息的刺激全面翻红,位于涨幅前列,但相应板块的人气品种均冲高回落,是否企稳还有待观察;造纸印刷、旅游酒店板块也位居涨幅

前列,但涨幅都不大;商业连锁、酿酒食品板块处于调整区域。个股也失去前两天的活力,更多处于调整态势,从涨跌个股的比例便可看出面临获利回吐的压力。

从技术上看,半年线是重要的技术点位,对市场的心态也有较大的影响,后市能否收复仍仰仗权重股的走势。昨天指数没下破4800点,证明在此点位还是有一定的支撑的,在此附近震荡整理的可能性依然较大。昨天量能明显萎缩,在

资金面吃紧的情况下,投资者大多变得较为谨慎。

疲软的走势显示市场心态不稳,中石油的波动对指数有较大的杀伤力,个股活跃度也有所下降,在这样的情况下,市场的眼光只能投向权重股,只有当权重股企稳,投资者才能有信心跟随其步伐前进。

(康芬芬)

欲看更多精彩内容请登录 http://kangfenfentz.blog.cnstock.com

股指将考验 4800 点的支撑力度

昨天开盘之后就明显呈现出震荡态势,大盘一度下探到4800点附近,也曾上冲到4900点之上,但整体上还是以弱势整理格局为主,成交量也萎缩得很厉害。午盘之后,大盘再次形成了震荡跳水态势,煤炭板块出现了一定的涨幅。沉寂多日的钢铁股则靠尾盘的突然发力拉升成为昨天的领涨板块。部分造纸低价股有所表现,但总体活跃度比前期明显下降。近期弱势的房地产和银行股并没有随大盘继续调整。总体而言,昨天大盘在

点,下跌了44点。

由于中石油进入下降通道,对市场形成了显著的拖累,其他权重股有所企稳,但弱势还是较为明显的。早盘由于受到电煤涨价的刺激,煤炭板块出现了一定的涨幅。沉寂多日的钢铁股则靠尾盘的突然发力拉升成为昨天的领涨板块。部分造纸低价股有所表现,但总体活跃度比前期明显下降。近期弱势的房地产和银行股并没有随大盘继续调整。总体而言,昨天大盘在

缩量探底,部分权重股有企稳的迹象,个股的活跃度则大大降低。

昨天大盘虽然一度接近4800点,但现在就探底过程已完成显然为时过早,目前处于二次探底的过程,要关注4800点的支撑力度。虽然个股一直很活跃,但在系统风险的持续释放下,显然很难独善其身,因此也有较大的风险。后市如果继续探底的话,在获利盘或前期套牢盘的打压下,个股很有可能再次反弹回落。在主流资金减仓的情况下,中小市值

个股行情虽说可带来不菲的短线收益,但板块、个股与大盘严重背离的现象不会持续太长时间,在抛开指数做个股这个操作策略越来越得到市场认同的同时,其市场风险也在悄然来临,投资者不宜被活跃的盘面所迷惑。如果后市大盘再度向下调整,现有的个股行情恐将难以维持,投资者目前仍应严格控制仓位。

(游走华尔街)

欲看更多精彩内容请登录 http://ekin.blog.cnstock.com

博友咖啡座

享受投资

投资其实不是一件复杂事,然而许多自称投资大师的人把投资说得太难了。

第一,不投资自己不懂的。我们只需阅读相关的总体经济数据、公司财务报表、行业分析,就可简单判定这家公司有没有投资价值。

不少朋友喜欢看很湿的分析,以为这才是正道,其实大错特错。随便问你三个问题:这家公司是做什么的?未来成长潜力如何?宏观经济及行业有何利好利好?一般人可能还答不上来。也就是说你等于在买彩票,等开奖,中奖几率很低的。

第二,要有对大势的常识判断。前几天看了一篇博客,简直让人晕,未来一年有奥运会,绩优股肯定会上涨,他却劝股民放弃投资,等待市场成熟后再买进,这在没有常识。

中国股市上万点是迟早的事情,预测未来大盘点位是机构的无奈之举,市场一致看到的点位叫点位吗?那样很危险。

中国内地绩优上市公司净利润每年大多有20%至200%的涨幅,还有逐步被重估的品牌、土地资产,会有很多投资人“疯狂”地追捧。投资主题和市场热点不会缺。

第三,人民币投资产品是稳健的。我们国家由于经济迅速增长、政局稳定,持续升值的人民币趋势不可逆转。曾有人大胆预测,到明年年底,一美元可能兑五块半人民币。持有稳健的人民币理财产品,如指数基金,既能赚汇又能赚钱。

对于大众期盼的奥运会,打个比方,就像是一个男人的初恋,是疯狂般的浪漫。股票市场会展现出这样的趋势,股票市场就是疯狂的舞台。

(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录 http://zhouguiyin.blog.cnstock.com

上证博客热门日志人气榜

(截至2007年12月18日16时)

日志标题	作者(昵称)	日期	评论
此处对多方更有利	王国强	12-17	0
"八二"重现,大盘震荡探底	展锋	12-17	240
股市早8点(2007年12月18日)	沙屯农	12-18	0
二次回探,更大级别反弹即将展开	台北	12-17	22
"八二"现象显现,跨年度板块机会逐步浮现	秦国安	12-17	120
宽幅震荡,继续耐心等待转机	展锋	12-18	146
跌是主题,涨如昙花一现	碧海悠悠	12-17	6
涨跌之间看机构主力双赢	股市观察家(苏州)	12-17	15
4800点以下有可能是诱空	caiyoubin	12-17	19
主力无心恋战,小散观望为上	春风玉雨	12-18	16
哦,原来这叫熊市	览股探金	12-17	1
视觉恐怖	月下横笛	12-17	5
暴风雨开始下了	大勇李	12-17	6
关键的一天,关键的一点	空道道人	12-18	8